



河好水初

大學・聯合報系・聯合報系文化基金會・共同溪守

無商業考量 的價值投入

河好之初

基金會全額出資

由聯合報系文化基金會支援專案運作，無商業贊助干擾

彰顯媒體公共責任

選擇支持河川保育，展現媒體產業對社會價值的承諾

不計成本的實踐

即使面臨產業挑戰，仍堅持投入永續議題實踐

專設「河好如初」頻道 聚焦河川永續議題



編輯精選 河邊故事 專家觀點 流域文學 護河行動 我們的河



河川永續新篇章：跨校聯盟共同護河，教育行動共享經驗



【河好如初周報】COP30 宣告全球進入「水安全時代」：從亞馬遜到小島國，…

淡水河走讀，讀懂淡水河百年故事

非法礦場汙染河川 泰北農民被迫用地下水耕種

新竹頭前溪垃圾量大減63% 二河分署推源頭教育、加強查緝



河好如初

跨界合作

結合東海、清華大學USR計畫，並連結學者、NGO與政府展開對話，打造跨域解方的網絡，聯合報全版報導引發社會關注，以結果為導向，讓討論轉化為具體行動，透過聯合報的力量，延伸更大的影響力

A5 河好如初 改善應談

聯合報

中華民國114年5月3日 週期六

攔截汙水 別讓母親河變臭水溝

永續平台「河好如初」展開各方對話，廣接汙水管 國土署目標每年13萬戶

新竹頭前溪與物種

台中筏子溪與物種

汙水管至今仍未普及

專家：河川髒了 整治需要百年

政府不了解流域生態

學者：水域治理 應具人文關懷

推動河好如初 推動流域生態



東海大學研發長 林惠真
清華大學分析與環境科學研究所所長 周秀專
經濟部常務次長 賴建信
內政部國土管理署副署長 於望聖
考試委員 邱文彥
乾淨水聯盟理事長 彭桂枝
余紀忠文教基金會代表 呂理德教授
社區大學全國促進會行祕書長 楊志彬





設計思考第二場擴大舉辦 兩天一夜

點子落地、教練陪跑、青年提案

開放報名—2026 / 1 / 10~11

- ◆舉辦地點：課程—東海大學工業設計系
夜宿—東海大學體育館
- ◆形式：第一天：上一屆成果發表及決賽 / 苗圃教練分組課程 / 參觀東大溪
第二天：小組討論 / 各組展演募資 / 評審回饋 / 頒獎



馬上報名「河好如初」設計思考工作坊，一起為河川永續找解方！

